
Posudek 

na diplomovou práci Zdeňky Königové zpracovanou na téma Tradiční romská kultura a 
její vliv na školní úspěšnost romských dětí 

 

Předložená diplomová práce je zpracována na aktuální téma. Diplomantka se v ní 

zabývá vlivem tradiční romská kultury na školní úspěšnost romských dětí.  

Cíl práce je jasně vymezen a odpovídá zadání diplomové práce. Metody zpracování 

využívané autorkou jsou adekvátní k tématu práce. Struktura práce je logická. V teoretické části 

jsou shrnuty poznatky z odborné literatury, která se týká sledované problematiky a vymezena 

teoretická východiska diplomové práce. V praktické části práce jsou analyzovány výsledky 

kvalitativního šetření provedeného autorkou formou strukturovaných rozhovorů. 

Diplomantka se důkladně seznámila se značně komplikovanou problematikou. V textu 

práce prokázala, že porozuměla její podstatě. Kladně hodnotím zejména to, že samostatně 

provedla vlastní metodologicky dobře zakotvené šetření, jehož výsledky porovnala s poznatky 

prezentovanými v odborné literatuře. Důkladně analyzovala zjištěné rozdíly, které v práci 

zdůvodnila. Předložená práce je doložena seznamem literatury a pramenů. Je napsána 

kultivovaným odborným jazykem, což dokazuje, že autorka ovládla terminologii přináležející k 

tématu. Praktická část práce je vhodně ilustrována grafy. Po formální stránce jsem v práci 

neshledala žádné nedostatky. 

V průběhu obhajoby by diplomantka měla odpovědět na tyto otázky: 

1. Jaké hlavní závěry vyvodila z vlastního samostatného výzkumného šetření, a 

které z nich považuje za nejvýznamnější? 

2. Jak zdůvodňuje konstatované zjištění, že se výsledky jejího šetření 

nepotvrdily hypotézy stanovené na základě odborné literatury? 

Celkově hodnotím předloženou diplomovou práci kladně a doporučuji ji k obhajobě. 

Považuji ji za velmi přínosnou, protože poskytuje řadu podnětů důležitých pro práci učitele. 

 

Klasifikace:  

V Praze dne 22. 4. 2015   PhDr. Milena Tichá, CSc. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


